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mMegijelenik szombaton 

az apoLlLo mozsó 

Közeledik az iskolsév 
kezdete. A nyári vakáció befejezéshez ért és den magyar szülőnek szeme előtt legyen, hogy 
njra megkezdődnek gyermekeink számára az a magyar iskolákba való beiratás kötelesége 
életben fontos és szükséges tanalások. Igy volt minden szülőnek. Nem szabad azt a könnyel- 
ez eddig is minden időben. Azok az anyák, múű kijelentést tenni senkinek, hogy azért, mert 
akik tudták, hogy mit felent gyermeketk és a tandij a drágasághoz mérten valamivel na- 
fajunk szamára a kualtara, azok eddig 1s gyobb, ők a gyermeket most már nem fogfák 

odaadták az utolsó garasukat, hogy isko- iskoláztatni. Nem szabad és ujra nem szabad / 
lába vigyék a gyermeket, Eddig sohasem ment Amig a Zsilvölgyében több mint 40 millió lei 
nagyobb nehézségeken keresztül semi a gyer- megyen évente gondolkozást és testet ölő al- 
mek sem a szülő, ha a gyermek iskoláztatá- REoholra, addig sohasem szabad, hogy az is- 

sáról volt szó. A gyermek szorgalommal és kolai tandij drága legyen. Az alkohol a nyo- 
odaadással megtanulta a neki szükséges tan- moraságot és szerencsétlen életet adja cserébe, 
tárgyakból azokat, amelyekre az életben szük- 2z iskola pedig a kulturát, boldogságot, békét 

sege volt és zsebében a bizonyitvánnyal a leg- és szerető hitvestársi életet ad minden embernek. 
közelebbi helyen akármelyik vállalatnál vagy 
állami hivatalnál kapott alkalmazást Vigyatez iehál az iskolakoa gyermekerie 

,,ket/ Egyetlen magyar szülő sem követheti el 
De másak lettek az évek és az dők azt a bűnt fajával és kulturájával szemben, 

A gyermekeink — akiken keresztül az anya- hogy a gyermeket megfossza a tanulás lehe- 
nyelvünk és kalturánk kell, hogy fenn- tőségétől. Nem a kard és a fegyver az, amely- 
maradjon — Sszükségszerüen nemcsak arra [yel tisztséget és becsületet szerezhet magá- 
keényszerültek, hogy a tantárgyak egyszerű ta: hak, hanem a kultura! 

iaűt megtanal/ák, hanem arra is, hogy az ál Tanalásban többet kell, hogy mutassunk 
am nyelvét is f oly ékony er beszéljék. Vigyis mint mások. Jelemben gazdagabb kell, hogy 
a kis fse ra as regé bek legyünk másaknál. Erkölcsben a tisztaság ma- 
zz0s, pet é tory z n gaslatára kell felemelkednünk. Gazdaságban 

rssg rg annyi féle z- eg legtöbbet nekünk kell termelnünk. Irodalomban 

telesség is. Tadni keli minden anyának. hogy etek adni és olvasó e 
az igazi testvériség, béke és megértés csak a sagárk keli Jegyen minden magyar enbe. 

o
 

keultarált és kifinomodott sziveken keresztül Ezt a kiválasztottságot pedig csak az is- 
ehetséges. Nem szabad, hogy más érzelmet kolákon keresztül érhetjük el. 
plántáljon valaki, mint azt, hogy tanittatni a Egyedül a kultura az a magas értéke min- 

gyermeket és minden irigységen keresztül is den népnek, amelyről lehallaak a gonosz em- 

kalturával meghóditani a többi népet. Min-] berek által rádobált sárcsomók. M 

Nem fizet az állam. 
onea, szeptember 2 Az összes lapok telekür- Nem értik meg a munkások, hogy miért kell nekik ti- 

tölték az elmult héten a világot, hogy az állami bánya- zetni az uj nyugdij tervezet felemelt tagdtjait, ha az 

munkásság megfogja kapni azokat a bérkülömbözeteket, állam készül kiadni az összes állami üzemeket magán- 

amelyeket ezelőtt két évvel Márzescu volt munkaügyi kezekbe? A kiadással ugyanis megfog szünni a nyug- 

1miniszter elnöklete alatt lévő döntőbíróság a bánya- dijnak ezen kategoriája és akkor mi fog történni a már 

munkásoknak megitélt. Ez a hir azonban sajnos nem befizetett magas tagdijakkal 

bizonyult eddig valónak, mert a munkásság hiába várja Különösen nagy az elkeseredés Gherman titkár 

és várta a fizetés idejét, bizony senkisem intézke- ellen, aki a munkások szerint nem képviselte elég igaz- 

(ett eddig, hogy a már már nyomorgó szegény bánya- ságosan az állami munkásság érdekelt. Ez az ellen- 
munkások az elmaradt és már ledolgozott bérét kiti- szenve a loneai munkásságnak odáig jutott, hogy Pé- 

zesse. Ezt a nyomort az utóbbi időben még tetőzi az tel Aladár 

is, hogy a loneai állami szénbánya pár hónap óta alig 

tennek apon 16 vagon szenet. Igy tehát az ottlévő bérzy rsrok ég kr 

kb. 2600 bányamunkás most megvan fosztva még attól - b 

is, hogy a minden napi kenyérre való fizetését is meg- Ghermannak, hogy többet ne 

=keresse, Ennek a pangó termelésnek pedig az az oka, merjen Loneára jönni. Fáj 

hogy a CFR csak annyit vesz át a kincstári termelés- a munkásoknak az is, ho, 

bóől Az a kevés amire még házilag szükség van, iga- CGherman az utolsó bucares- 
zán nem sokat számit. ti-i közbenjárás alkalmával 

Tehát az állam, mint mun- is otthagyta őket ahelyett, 

kaadó a legrosszabbul fizeti hogy segitette volna az ille- 

a mankásokat. tékesek előtt. 
Az elkeseredésnek ilyentormán mindenki megért- A loneai munkásság ezek miatt a dolgok miatt 

heti az okát. Az éhség és nyomoruság nem csoda, ha érthetően el van keseredve. A szakszervezei is napról 
elkeseredést szül. napra züllik és egyelőre az elkövetkező években egyál- 

Az ottani munkásság vezetői ugyan nyugodt és talán nem lesz döntő tényező. 
komoly szociálista elemek, akik sohasem nyargalásztak Az elmult bányászkongresszuson ugyan a kon- 

a demagógla vizein, de már ők is azt mondják, hogy gresszus megbizta a központi vezetőket, hogy jőjjenek 
ern n b oele sekösset g kozz a Zsilvölgyébe és fejtsenek ki gyüléseken propagandát 

ppen azért az elmult héten felkeresték lancu ve-a szakszervezetek megerősíitése érdekében. Le is jöttek 

zérfelügyelő urat, hogy tőle kérdezzék meg, hogy mi- Buciuman, Gherman, Nicora, Nemcsók és a gyüléseken 

kor fogják megkapni az elmaradt fizetéseket. Termé- szép beszéd kiséretében magyarázták a szociálizmust, 
szetesen itt is azt a választ kapták, nogy nem tudnak de azóta elmult két hónap és a szakszervezetek ma is 

felőle. Tehát semmi egyéb nincsen számukra üres igé- ott állnak, ahol azelőtt vohak. Tehát nem használt a 
i dasági politika, mert az - . : 

eek Eevégy Rogy rolyon azdaság poliukát központi ,gyurás" sem, Mégis csak kell itt valahol baj- 

folytasson, hogy a dolgozók megelégedettek legyenek, nak lenni. Vagy pedig már a vezetők szavát sem ve- 

Igen sok a panasz az uj nyugdtj tervezet ellen is. ! szik komolyan a munkások? 

Cenzura. 

De mindez nem elég. Most is, mint más évek- 
ben, egy pár héttel ezelőt a lej árfolyama kültöldön 
ezuhant 230-ra. Most, hogy a végrehajtó, bank és 
uzsorás üzi a földmüvest az adóért és az adósságért 
és igy ez kénytelen bármi áron is eladni a termelést, 
a lej árfolyama 270-re emelkedett, hogy az itteni 
bankok és spekulánsok annál is olcsóbban vásárol- 
hassák össze földmivesnép drága termését a bank- 
vezérek, a kezükben tartják a lej árfolyamát is, most 
potom áron összefogják vásárolni a buzát és emellett 
nehéz milliókat fognak nyerni az árfolyam-ingadozá- 
son is. Innen van az, hogy a lej stabilizációját nem 
akarják keresztülvinni! 

A nagybirtokosok majd kapnak olcsó hiteleket, 
részben magától a Nemzeti Banktól, részben pedig a 
Nemzeti Bank utján az ő egyesületeiktől és bankjaik- 
tól. Ök nem fogják most eladni a termésüket, hanem 
ellenkezőleg: még ők fognak vásárolni a megszorult 
földmivesektől, hogy beraktározzák és várjanak vele 
addig, amig felmegy az ára 

A minisztérium, most rendeletet ad, hogy az 
adókat és más adósságokat hajtsák be a földmivese- 
ken, hogy ezek legyenek kénytelenek eladni a ter- 
mést. Másfelől a minisztertanács már el is határozta, 
hogy egyelőre nem szünteti meg a kiviteli illetéket. 

Ezzel szemben sajátságos, hogy a lisztnek a 
kiviteli vámja 5000 lejjel vaggononként kevesebb, 
mint a buzáé. Érthető : a nagymalmoknak, amelyek 
szintén a kezei közt vannak, jól jön ez a ro000 lej 
szupranyeresség ! - A buzát vaggononként 30,000 
lejjel olcsóbbitja a kivitel taxa De amint megörlik 
ezt a buzát és a malomtulajdonos szállitják azt liszt- 
formájában külföldre, mindjárt 5000 lejjel kevesebb 
a taxa ! 

De a mi bankárainknak még mind ez nem elégl 
Hogy a földmivesnép sehogy se védekezhessék, ez 
év elején megfosztották a szövetkezeteket az autono- 
miától (függetlenségtől). A szövetkezetekből, amelyek 
arra valók, hogy a földmivesek közös erővel jobb 
árat kapjanak a terményért és olcsóbban tudják be- 
szerezni a szükséges holmit, közönséges üzletet 
csináltak, amelyek igyekeznek minél olcsóbban el- 
kaparintani a gazda termékét és minél drágább áron 
adni neki a gazdasághoz szükséges árucikkeket. 

A földmivesnép csak ugy tudna szembeszállni 
ezzel a rendszeres kifosztással, ha teljesen szabadon 
szervezkedhetnék a szövetkezetekben és más falusi 
szervezetekben, amelyek gondoskodnának az eszkö- 
zök, gépek, vetőmag, fajállat olesó beszerzéséről és 
a gazdák terményeinek jó értékesitéséről. Ezeket a 
szabad földmivesszervezeteket az államnak bő és 
olecsó hitellel kellene segiteni, anélkül, hogy a kor- 
mánynak volna beleszólása. - Ezeket a szervezete 
ket csakis a földmivesek megvállasztott emberei 
igazgasság és a tagoknak összeköttetésben kellene 
állni a városi munkásszövetkezetekkel, hogy egymás 
áruit kicseréljék a spekulánsok megkerülésével. 

De kell ehhez az is, hogy a munkások a váro- 
sokban szabadon szervezkedhessenek és üzemi bizot 
ságok utján ellenőrizhessék, hogy a gyárosok n 
számitsanak magas árakat a termelt árucikkekért. 

Meg kellene szüntetni a gabonanemdüek kivite 
taksáját és megkellene szüntetai azokat a szükségtele 
kiadásokat. A szükséges állami kiadásokat pedig 
bankárok, gyárosok, nagybirtokosok és spekulán 
viseljék. 

Azonban ezeket a földmivesnép egymagába 
kiküzdeni nem tudja. Egyesülnie kell a városi mun 
kásokkal, iparosokkal és értelmiséggel és v 
együtt kell küzdenie: a polgári és demokrat 
szabadságjogok, a munkásság és a nemzeti kiseb 
gek jogaiért; a szólás-, sajtó, egyesülési, gyül 
ési és szervezkedési szabadságért, a gazdas 

kulturális és politikai szervezetekben; a föld 
kiszélesitéséért és minden dolgozó földmives földl! 
juttatásáért és olyan törvényekért, amelyek a m 

kás védelmére szolgálnak. 
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209, arleszallitas „Kristály 
Vegytisztitasnal és ruhafestésnél. és gőzmoséógyaár CLUJ. 

g2 Kelmefestő, 

vegytisztito 
Petroseni és Lunenihen rem 
s. Gárdos Párizsi áruháza 

Szemét. 
Károly Sándor állitólagos aradi hirlapiró egy röp- 

iratot adott ki amelynek ciíme: ,Bicsérdy a gyilkos". 
könyv cimlapján az ,iro" ugy állitja be Bicsérdyt, 

mint aki egy tizenöt kiló sulyu ember és mellette pedig 
a két almát mint azt a mérget, amelyik – Károly Sán- 
dor aradi „hirlapiró" szerint - megmérgezi a Bicsérdi 
tanok által élő embereket. 

Először vizsgáljuk meg Károlyt. Károly maga 
egy beteg ember, akinek a járása és testalkata mu- 
tatja, hogy benne életerő és életakarat nincs. Olyan 
ember, aki a betegségénél fogva is ellene van minden 
életerős mozgalomnak, amely ez emberi életet van hivatva 
felfrissiteni és egészséget pedig állandóvá tenni. Tehát 
mint beteg ember nem is tehetett mást a gyáva- 
ságánál tfogva mint, hogy minden meggondolás nélkül 
neki megy az életnek magának, mert számára már ez 
az élet nem létezik tehát nemcsak ellene van, de egye- 
eldobija magától. 

A Károly féle röpirat Bicsérdyt állitja be mint 
gyilkost. Ez mutatja Károly legnagyobb tájékozatlansá- 
gát. Mert; aki a Bicsérdy tanokat kritizálja az nem 
Bicsérdy Bélát üti és nem Bicsérdy Béla ellen harcol, 
hanem a nagy Természet ellen, amelyre a Bicsérdy 
által meglátott és hirdetett tanok felépülnek. 

Károly mint „ujságiró" kimutatja, hogy az emberi 
szervezetnek igenis szüksége van a leölt állat husára. 
Vagyis Károly nem tesz egyebet minthogy azt akarja 
elhitetni, hogy az emberiség csak ugy lehet boldog, 
ha folyton legyilkolja mindazokat a lényeket, amelyek 
nálanál gyengébbek és vérrel gyilkossággal táplálja 
magát. Azt pedig neki is tudnia kellene, hogy a legyil- 
kolt vére legyen az bár állat is az ember lelkét vad- 
ságra és gyilkosságra ösztönözitk. 

Azok, akik legyilkolnak bármilyen élőlényt ezek 
előkészitik tehát az érzelmüket arra, hogy embertársaikat 
is legyilkolják. A Bicsérdy filozófia pedig éppen azon 
alapszik, hogy a természetes táplálékkal kiölje az emberi 
érzelemből a gyilkosságra való hajlamot. Azt hisszük 
ez a jóakarat még mindig tisztelendő mindenki által ? 

Károly ugylátszik nem ismeri Krisztus életét, aki- 
nek a filozófiája szintén a természethez való visszatérést 
jelenti ? 

- 

A butaságánál semmisem nagyobb bizonyitéka a 
könyvének mint mikor arra hivatkozik, hogy Bicsérdy 
azért nem gyógyithat, mert nem onrvos. Hát kérdezzük 
ezt az üzletes csirkefogót, hogy tulajdonképpen mi 
gyógyit a tudás-e vagy a diploma ? 

Tényleg Bicsérdy nem orvos és erre nincsen is szük- 
sége, de tudásával a természet gyogyitó erejét hirdeti. 

. 

A Károly gondolkozásának szemétje reklámnak 
készült és semmi más célja nincsen mint az üres, hazug, 
ujságirás némely kullancsának ilyenformáni pénzszerzése. 

Aradról indult még ki hasonló hazugság. Eggyel 
több vagy kevesebb igazán nem számit. 

A sajtó – különösen az aradi lapok - előbb 
hirek közt közölték le a, bekonferátást. Ez ment két 
napig. Aztán gondolkoztak. Hátha? A megjelenés előtt 
már a nyilttér rovatba tették, amelyben a közöttekért 
nem vállal felelőséget a - konjuktura felkent lovagja. 

A kritikusok is észretértek. Bolond fejük megkapta 
a magáét. Ha egy egészséges irodalmi könyv jelenik 
meg azt agyon haligatják. Érthető is. Ez nem való beteg 
agyaknak. A Károly szemétje azonban megtalálta a kriti- 
kusok szivét. Szeretik, dédelgetik, mert erre készült 
egyenest, hogy rágódjanak rajta. 

Molnár Sándor. 

Főuti lakók panasza. 
Szerkesztőségünkhöz több panasz érkezett a gör. 

keleti templommal szemközti házak lakóitól ama dög- 
letes büz miatt, amelyet a bérházak melletti létesült 
marha és egyéb állatok számára bérelt terület okoz 

A lakóházak mellett ugyanis a piacra beérkező 
állatok számára pihenő és etető állomást létesitettek, 
mely nagy mértékben van kárára a köztisztaságnak, 
mert büzhödt párolgásával a mellette levő lakóházak 
lakóinak levegőjét megfertőzi. 

Jónak látnánk, ha a városi közegészségügyi ható- 
ság ezt a pihenő trágyatelepet minél hamarább a vá- 
roson kivüli területre helyezné. A [tőutról beszálldosó 
por és piszoktól – a megengedettnél állandóan na- 
gyobb sebességgel száguldozó autók által fölkavart 
portelhőtől (amire viszont a rendőrfelügyelő ur figyel- 
mét hivjuk fel, mert senki ember fiánák nincs joga 
ahoz, hogy autozó kedvével embertársainak tüdejét 
tönkre tegye) - ugy sincs megvédve a lakosság, le- 
galább tehát az ilyen penetráns szagu telepek ne fer- 
tőztessék meg a megmaradó kis levegőt. 

Ugyancsak felhivjuk a rendőrség figyelmét arra a 
panaszra, hogy a főutnak az éjjeli mulatók felé eső ré- 

szén az ottani korcsmákban rendezett ,mulatságok 
miatt vasárnaponként a járdán közlekedni nem lehet. 

Berugotit alakok állják el a járdákat s általános 

megbotránkozást okoznak, amidőn a sétáló közönség 

szeme láttára alakitják át a főutcát nydvános illem- 
helyekké. 

Amidőn ezt Deák rendőrfelügyelő ur tudomására 

hozzuk, kérjük, hogy ünnepnapokon, de különösen fi- 

zetések alkalmával tegyen intenzívebb intézkedést eme 

ivsszás állapotok ellen. 

Mogy ment férjhez Párizs legszebsb jánya? 
Párizsból irják a lapok, hogy az idel szépség királyné 
Miss Helén az elmult héten mondott örök hüséget 
Char! Foeh dusgazdag gyárosnak. Áz ismerkedés 
romantikus előzmenye, hogy Char! Foch egy mulat- 
ság alkalmával látta meg muss Helént. Ez a szerencse 
könnyen utólérheti az itteni lányokat is, ha 
„Zzsilvö:gyi Napló" szeptember r2 én tartandó tánc- 
mulatságán részt vesznek. 

Győri Ernő 
ez a kétségitelenül ve ujságiró is elmotyogta véle- 

yét a Bicsérdyzmusról — tudatlanul. Harom é 
óta még annyira se ngzta meg, a tanokat közelről, hogy 
legalább Bicsérdy nevét tudná rendesen lelrni. Elsüü 

hát eszmerakétáint s kiindul bizonyosan ama ujságirói 
mentalitásból, mely bizonyára : 
mhetelennek tartja, hogy valaki az emberiség érdeké- 
ben dolgozzon — önzetlenü 

y. Ernő tehetséges lsaztró és nem is megro- 
vásképpen irjuk e sorokat. Inkább azt a sem ilyen, sem 
olyan álláspontot atdk, amellyel a cikke végén töm- 
jénez nekün ő barátunk Hyesmire szükség nincs. 
ilyesmit mi mkáre megszólással dijazunk. Nekünk ne 
tessék hizeikedni, Nincs szükségünk reá maguktól. 

Különben lapunk zártáig ama bizonyos aradi röp- 
irat kezeink közt nincs s gy kellő értékére le nem 
szállnhatjuk, holott holtbizonyos, hogy egész pamtlet 
beteg poloskák szeliemi nivóján mozgó erőlködésnél 
nem egyéb. Azonban részletesen kitérünk majd arra is. 

Módot nyujtunk, hogy hizonyitsanak 
Egy pár fagaltaz őval pletyka és hirterjesztővel, 

akik mar nagyon a fejünkre kezdnek nőni, kénytelen 
vagyok leszágnolm. Mindig utáltam ama nyomorultakat, 
akik gyáván mer azotv terjesztenek ellenfelükről kü- 
lömbözó aljas rágalma 

Munkalkodásuk enyhébb eszközei közé tartozott, 
hogy rólam többek közt azt is hiresztelték, hogy a Bi- 
csérdy-kura jóvoltából háromszor is összeestem az ut- 

cán. Az ilyen pletyka azonban ismétlem, az enyhébb ese- 
tekhez tartozik. 

Ennél azonban körmöntontabb disznóságokat is 
terjesztenek. Ugyszintén Bicsérdy Béláról egy két itteni 
szemtanu ur azt állitja, hogy nt vagy ott hust evett s 
hogy ezt meg azt telte tönkrel Alkaimat ohajtva adni 

Drága az élet 
de ha a ,„Zsilvölgyi Napló" szept. I2 iki táncestélyén 

tőwv sáNDOR 
versenyáruházában szerzi be szükségletét, ugy 100,-al 
olesóbban jut mindenféle cikkhez mint bárhol a világon. 

Örökitse meg 
legszebb arcát a /7 ,Zsilvölgyi Napló' 
után Heiter fényképésznél. 

táncestélye 

ogy bizonyitsanak egy két rossz- 

hiszemű — mert hiszen a jóhiszemüeket gáncs nem 
érheti – rémmrterjesztőnek és pagsarkodknak a biró- 

ság előtt togokjaikalmat adni, hogy bizonynhasson. 
Elvégre egy altruista akció elindítóinak a társa- 

dalom érdekében történő munkája még nem lehet jog- 
cim arra, hogy egyes felelőtlen elemek szennyes szem- 
telenségüket ezekbe beletörüljék. 

A rágalmazó hirterjesztőket ki fogjuk nyomozni 

s törvényes uton vonjuk felelőségre. Elég volt. Evien. 

a/ 

: 
Hirdetések avai: Minden szó 3 lei. Vastagab 

tüvel 5 lei. Legkisebb apró hirdetés 30 lei Négyzetcentiméte 
renkint 3 lei. Minden cikkért irója felel. Kéziratok nem ada 
nak vissza 

Előfizetési árak: 1 réra 15 Lei. 

e40 , 
70 

"Égy évre 130 
Előfizetni lehet; Grosz laparudábam és a Z 

völgyi eó kiadohivatalában, Vidékieknek postán. Éapnak 
ak, azoknak az előfiz etőknek küldhetünk, akik a 

téssel knek hellralék Éppen azért kér, rjük 
előfizetési dijaikat fizessék be, mert lapunk nincsen abba 
helyzetben, hogy bárkinek is hoszabb időre hitelezzen. 

káskaszinó felszentelésén. 
Milyen az érzés táncközben ? 
Valami végtelen finom szerelmes érzés fogja el az 

dobog a fej elkábul, az are égetőbb és pirosabb lesz 
A szem pedig rózsaszinben látja e nyomorult világot 
Ez az érzése lesz ha résztveszen a ,„Zsiloölgyi 
Napló" szeptember r2-én tartandó táncmulatságán. 

i Olvasó- és Tankönyv sorozat. Ma 
gyar tannyelvü elemi iskoláink szamára Olvasókönyv 
cim alatt Dr. Szentpétery Lajosné tordai áll. tanitónő 
és Gaázdac Mihail dordai áll. tanár, az elemi iskola 
tantárgyak tudnivalóit felölelő, uj szabásu Olvasó- 
könyveket állitottak össze, magyar és román nyelven 
megírva. A legujabb miniszteri tanterv alapján ké- 
szül és a közokt. miniszterium 163-1925. sz. rendele. 
tével engedélyezett ezen olvasókönyv sorozat első 
része: ,ABC és Intuitei, Beszéd- es értelemgyakor- 
latok" az 1-ső oszt. részére, fonomimikai modorban. 
Ára r8 L. Olvasókönyv a Íl. gzzt sz. gé Olvasó- 
könyv a III. oszt. 30 L. és végü 
a IV. oszt. sz. 35 L. A II, III. és IV. bsz könyvek 
magában foglaljak az összes tantárgyakat egy könyv- 
ben — a számtan kivételével. tehát csak egy könyvet 
kell megvegyen a növendék. Tanügyi szakemberek 
a legnagyobb elregadtatással nyilatkoztak a könyvek 
prakukus szerkesztéséről és a nyelvhasználat könhye 
alkalmazásáról. /skolák 150, dárengedményt kapnak 
ezen árakból. E könyv-sorozatot Kirsch Hdolf könyv- 
nyomdája LDéva adta ki és ugy kiadónál, mint bármely 
könyvkereskedőnél megrendelnető. Aki ezen olvasó- 
könyveket bevezeti: önmaga munkáját megkö nnyiti, 
növendékei előhaladását i 

sotdogsság és öröm 

pedig biztos eredményüvé 

lesz egész éjszakája, ha a ,Zsilvölgyi Napló" szebeszn k 
ber r2-iki fénce telyén valódi finom „Derby" 
cipőben jelenik m 

az Altamrendörtég közleményei. A 
petroseni-i államrendőrségi hivatala ezuton hozza tudo- 
mására az összes lakosságnak, hogy az eddigi személy- 
azonossági igazolványokat kifogják cserélni és helyette 

fényképes személyazonossági 1ga- 
zolványt 1og kapni. Mindenki vigyen magával 2 Leit az 
minden egyes ember 

igazolvány kiállitásáért 
Az államrendőrségi hivatal még egyszer felszólitja 

az összes kutyatulajdonosokat, hogy kutyákat ugy tart- 
hatnak, ha azok éjjel nappal megvannak kötve. 
a kutyákat, amelyeket szabadon találnak, eltogják pusz- 
titani, Ugyancsak felszólitja az államrendőrség az ösz- 
szes jármű tulajdonosokat, hogy a városon keresztül 
a lehető leglassapban hajtsanak. Azokat, akik a rende- 
letet nem tartják be szigoruan megfogják büntetni. Szól 
ez a rendelet ló, ökör és autó tulajdonosokra egy- 
formán. 

az Ánami munkaközvetitő hivatal! m- 
ján elhelyezést nyernek helyben; 1 női todrász, 1 bá- 
dogos, 1 maniküröslány, 2 bádogos tanuló, 1 kályhás 
tanuló, 1 szakácsnő, 2 háztartásbeli alkalmazott, 1 ka- 
szirnő, 1 cukrász. Érállaban: 30 lakatos Munkát keres- 
nek 1 fás hivatalnok, 1 női tisztviselő, 1 ács, 1 kertész, 
1 lakatos, 1 kovács, 3 háziszolga, 1 takaritónő, 

Megatakult a zsilvölgyi cipészek szer- 
vezete. A zsilvölgyi cipész iparosok az elmult vasár- 
nap tartoták meg alakuló gyülésüket. A szervezet el- 
nöke Kurkó János petroseni-i jó nevü cipészmester lett. 

Az Uránia mozsóban 
an és vasárnap 

Azokat 06 

n Carlos 
vőrténelmi zz 8 felv. Föszereplő : 

CONRADT WEITH. 

Két fiut kinek ágynemüje van eb 
tásra elfogadok. Cim: a Kiadóban 

muut f vűlln mlul. HEITER EMIL Fényképészeti mű ütermelmulm 
Mivész tenykén felvételek csütörtök kivételével mindennap. Ugyanott hármikor mkénnam nagyátásak és istések is keszült 
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Varrógépek, kerékpárok, fényképező- 

gépek és cikkekgyári áron kaphatok az 

m 

Elettra csengö berendez 

villamos világitási telefon és jelzö- Petroseni 
Strada Regele Ferdinand. 

bányász gyógyszertár mellett) esi vaállalatnál 

[mlütt lalását lnlen minhee Schwarcz Vilmos szobafestő és mázolo 

A legolcsóbbtól a legmo- 
dernebb minták szerinti 
elsőrangu munkák. cég mutatünyvél 

a legelegánsabb és legszebb, tetszés szerint választva 
a ,„Zsilvölgyi Napló" táneestélyén a szépségverseny 
I-ső gyöztesének. 

HRirek a Bicsérdyzmus eltlenségei szá- 
mára. Prnhászka Ottokár székesfehérvári püspök a 

„Halál legyőzése uj 68 fejezettel bővitett kiadásának 
nagy értékét, ilozófiai eszmemenetének nagy horderejét 
és tanitásainak gyakorlati hasznát méltató köszönő leve- 

let intézett a ,Mesterhez". Befejező soraiban a követ- 
kezőket mondja : 

,Isten nyujtsa meg az ön életét, tegye lehetővé 
tevékenységét a sznet cél szolgálatában sokak javára". 

Székestehérvár, 925 Aug. 26. 

Mély tisztelettel 
Prohászka Óttokár 

üspök püspök. 

.Az Ember hivatásának" (Bicsérdy Béla müve) 
Dr. Gerasim Aurel sibiu-i táblabiró utján eszközölt for 
ditásából a román egészségügyi minisztérium áttanulmá- 
nyozás után 200 példányt vásárolt és bolti áron 8000 
Leiel ki is fizetett. 

* Mi az ,Ex Libris' ? A szellemi világmoz- 
galmak és Románia között összekötő kapoecs a négy- 
nyelvü Ex Libris folyóirat, mint hű tükre a világkul- 
turának. I–4-ik szám együtt go lej. Próbaszám 20 
lej. Evi előfizetés rzo lej. Rendelje meg azonnal Lepa- 
genál, Kolozsvár. 

Az Ucasop - Rapid vasárnapi mérkőzésen 
az eredmény 4:3 volt, az Ucasp javára. Ugyancsak 
az Ucasp Vulkáni esapata 2:o-ra verte a Jiul csa- 
patát. 
1tt még sosem ftátott 
szép lesz a lába ha a ,Zsilvölgyi napló' tángestélyén 
valódi „Turul1*" cipőben jelenik meg. 

Az „fiu Barisszia' kézimunka vására, amely- 
ről lapunk elmult heti számában is megemlékeztünk, 
befejeződőtt és a befejezés alkalmával az ifjuság az 
Apolló" termében előadással egybekötött táncmulat- 

ságot rendezett, amely ugy erköicsileg, mint anyagi- 
lag jól sikerült. A kézimunka vásár rendezője Dávid 
Ernő, mint elnök, Ábrahám László alelnök, Klein 
Lajos jegyző, Menyász Emil és Singer József, mint 
a párisi Barisszia tagjai, valamint Feldman László és 
Grosz Sándor voltak. Az egyesület ezuton mond há- 
lás köszönetet Junger Sámuelnének, – a Villanyköz- 
pontnak, a Zsilvölgyi Butorgyárnak, valamint az 
Eleotra csillár üzletnek amiért igen hasznos dolgok- 
kal elősegítették a kiállitás sikerét A kiállitott tár- 
gyakról és azok készitőjéről nem tudunk kritikát 
mondani, mert azt velünk az egyesület vezetősége 

dacára, hogy ezt kértük tőlük – nem közölte. 

tta szép akar lenni 
a „Zsivölgyi Napló' szeptember r2-én tartandó elite 
táncestélyén, ugy használjon finom 

Khasana pudert 
Khasana szappant 

Khasana parfümöt 

A női szépség önök megőrzője. Kapható a ,„Kigyó" 
drogériában. 
a sorozási tajstromok összeállítása végett 

felhiva:nak mindazok 1995, I1906 és 1907 években 
született ifjak, akik Petroseni város területén laknak, 
hogy szeprember hó r1-tői kezdödőleg jelentkezzenek 
a városháza 9 számu hivatali helyiségében. 

Berkovits, notar. 

Két inteltigens fut tanulónak felvesz Heiter 
fányképész. 

Összeégett ember. Keddre virradó reggel 
az állomásban a mozdonyokból kidobott égő salakban 

halva taláhák Dumitru nevü egyént. 

Ki az a nöő 
akiknek lábát az a gyönyörű harisnya diszitette ? 
Nem fontos, Önnek is szép lába lesz a ,„Zsilvölgyi 
Napló" estélyén ha harisnya szükségletét a sooDNÁR 

testvérek áruházába szerzi be. 

Az Apolló mozsóban 
szombaton és vasárnap 

Dorelta. 
Egy asszony szenvedései 7 telvonásban. 

Gyönyörü szerelmes film, amelybe a főszerepet 
a térj, a feleség és a harmadik, a szerető viszik. 
om 

Ha ingyen pénznéstkül akar szép, értékes, 
valódi arany és ezüst ékszert, akkor vásároljon a 

Gentnál"- áruházban egy darab szappant 30 lejért ! 

Egy nagy tükör jutányos áron el- 
adó, ráma néikül. Érdeklödni a GROSZ 

hirlapirodában. 

vetetik a „Kigyó" droguenriá 
nmz jó kamatra elsőrangu garancia mellett 

elhelvezhető. Cim : a Szerkesztőségben. 
Varró és tanulólányok felvétetnek. „Emma, 

mechanikai kötőintézetnél Petroseniben. 
Aa Zsoldos tanintézet Magyarország legré- 

gibb, legismertebb és legnagyobb középiskolai előké- 
szitő tanintézete. Tanulmányaikban elmaradt tanulok rö- 
vid idő alatt pótolhatják mulasztásaikat a Zsoldos tan- 
intézet révén. Egy év leforgása alatt négy osztályból 
is vizsgázhatnak a tanintézet tanitványai állami közép- 
iskolákban. A Zsoldos tanintézet tanitványainak sikeres 
vizsgájáért teljes anyagi felelőséget vállal. Levélbeli kér- 
dezésködésre készséggel ad felvilágosítást szivességből 
az intézet központi irodája Budapest VII. Dohány-u. 84. 

Bekanntmachung. 
Mit Antang September I. I. beginnt Gefertigter, 

in deutscher Sprache, neue Lehrcurse, in Gruppen mit 
2, 3, 4 und höchstens 5 Schülern oder Schülerinnen. 

Mich. Pelger 
evang. Pfarrhaus. 

Hier sind auch Möbel für ein Zimmer zu 
haben. 

Jó családból egy kifutó fiu, vagy leány fel- 
iba. 

az „Ui Géniusz,, a müűvészet és irodalom 
köntösét viseli magán. Minden novellája irodalmi erték. 
Minden része művészi és a képei csodálatossak. 
Szerkesztő : Franyó Zoltán. 

40 könyv 100 leiért a Grósz hirlap- 

árudában. 

Keleti sándor ,Kék Könyve" az erdélyi 
könyvpiac szenzációja, Kapható Grósz Valmos hirlapáru- 
dájában. 

Bérbeadó Serban Biruitorul-u. 2. sz. alatt egy 
kétszoba-konyhás lakás mellékhelyiségekkel. 

Fogorvosi müterem St. Regele Ferdi- 
nand szemben a gör. keleti templommal. 
Nyitva reggel 8-12-ig és délután 2-6-ig. 
Ugyanott fogászati munkák részletfizetésre is. 

NYILTTÉR" 
Felszólitás. 

Felszólitjuk azt az urat névleg F. S. kőmüves mes- 
tert, hogy az iparoskör bankettjén Bicsérdyről tett nyi- 
latkozatát „Mi tudjuk kérem, láttuk kérem" kijelentésé- 
vel kapcsolatban, bizonyitson, mert ha nem aljas rágal- 
mazónak nyilvánitjuk és hirlap utján hozzuk nyilvános- 

ságra nevét. 
Bicséndv tanitványok. 

Panasz. 

„1925 augusztus hó 23-án vasárnap a birkozok 
által retidezett mulatságon mint kisegitő pincér vettem 
részt az Ujvilag nevezetü kerthelyisegben, Tulajdonos : 
Tírgulica Antal. Este 9-kor a Tirgulicáné azt mondja, 
hogy nála be van rendezve a következőkép : hogy az 
eddigi bevételt minden pincér be kell adja. Erre én azt 
mondtam, ha ez igy van bevezetve én sem térek el 

tőle és át adok az asszonynak 3500 Leit és azt mondta 
jegyezzem fel magamnak. Feljegyeztem ő előtte a blok- 
kom hátlapjára. Egy órán belül összegyült megint 500 
Lei apró és 12 drb. 100 Leies bankjegy bemegyek és 
ismét át adok neki 1000 Leit és megint feljegyzem a 
blokkom hátlapjára azt mondja adjak még 500 Leit 
legyen kereken 5000 Lei, én erre azt mondtam a többi 
pénz apróba van és az kell váltó pénznek. Azt mondja 
akkor van 4500 Lel. Hajnalba mikor a vendégek elosz- 
lottak bemegyeá és leszámolok vele leszámitson a nekem 
járó 50/ot és az átadott 4500 Leit és a többi pénzt 
át adom neki. Átszámitja a pénzt és azt mondja nem 
jó az elszámolás, kérdem tőle miért ? azt mondja 1000 
Lei hiányzik, és hogy esak 3500 Leilt adtam neki és, 
hogy számoljak le vele rendesen. Annyira meglepődtem 
a dolgon, hogy nem birtam szóhoz jutni. Érre a zajra 
bejön a Tóni holtrészegen és elkezdett fenyegetni, 
hogy ketté vág és levetkőztet, ugy dob ki az utcára, 
bekergetett a pincébe levetköztet átkutat nem-e dugtam 
el a pénzt, Annyira fenyegetett, hogy elfogott a félelem 
a nálam levő keresetemből átadok 500 Leit a többiről 
adtam egy elismervényt máskép nem birtam megszaba- 
dulni. A rendőrségen eddig nem tudtam az Inspektor 

urnak leadni a panaszom. Különben sem tfogadom el 
a nekem járó jogos 1000 Leit csupán azt követelem, : 
hogy esküdjön meg, hogy 3500 Leit vett át tőlem. A 
pénzt a szegény gyerekeknekikarácsonyi ajándékkép adom 
és külön még 3500 Leit. Csupán az igazságot akarom 
Megjegyzem még utólagosan, hogy tanuval tudom bizo- 
nyitani azt mikor a Tóniné mondta, hogy 4500 Leit 
adtam át neki". 

Járai Menyhért 
pincér. 

k rovatban közöltekért nem vállal felelősségett sem a 

szerkesztőség, sem a kladóhlivatal. 

szmZSEZJSSESS .
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Tánciskola 

megnyitás. Zeiger József jónevü okleveles tánc- 
tanár szeptember elsején kezdi meg a legujabb 
táncokkal. őszi szezonját. A program gazdag 
muűsorában benne vannak ugy a régi táncok 
mint a legujabb modern táncok mindegyike. 
A tanfolyam 3 honapig tart. Tandij 300 Lei. 
Beiratkozni lehet bármikor Schmidt József 
vendéglősnél Str. A. Vlaicu (Régi Vágóhid utca) 
Kivánságra bárkinek is külön órát ad : 

Zeiger Józse 
okl. tánctanár. 
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Tisztelettel értesitem a n. é. 
közönséget, hogy a Janzatelepen lévő 
volt Kakas-féle vendéglőt átvettem és 
azt elsőrangu kiszolgálás mellett tovább 
vezetem. 

A n. é. közönség szives párt- 
fogását kérl 

SPÁTH vendéglős. 

20 év óta fenálló 
üzlet a főutcán családi okok miatt azonnal 

eladó. 
Megtudható Grósz Vilmos ujságárudájában. 

esseseseeeeseeesseeesesessesesesseseese 

Mindazoknak, 

akik orvosi rendelésre kávét nem . 

isznak és akik kávét jelenlegi ma- 
gas ára miatt vásárolni nem akar- 
nak vagy nem tudnak, helyes ki- 
vezető utat, illetve tökéletes pót- 
lószert találnak, ha a régóta be- 
vált Franck-féle Enrilo-t hasz- 
nálják, mely minden egyéb pót- 
lék hozzáadása nélkül a babkáve 
izét a legjobban közeliti meg, 
kellően erős, valamint összetétele 
miatt nagyon tápláló, kiadóssága 
pedig az állandó fogyasztásra 

rendkivül olcsóvá teszi. 

A „Kigyó" drogériában kapható finom 
Khasána puder 

Khasána szappan 
Khazána partum 

Tekintse meg hygenikus kirakatomat. 

szappant használ. 

Nincs többé piszkos k 
Ha [HL kézmosó homok- 

am 

E Minden munkásnak nélkülözhetetlen. 
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Face comert de mácelárie, mezeluri, 

Drutárie, 

K tonmui muncitritar ti Talag-lni 8. A Tolyumi 
FILIALE: VULCAN, ANINOASA, PETRILA 

in Petrosani : Str. Mihai Viteazul 11 si in Piatá Str. Regele Ferdinand 17. 

SSs 

oihli Vinnkág Szályoltorgi nésnvénytároayá Balmyai[ 
FIÓKOK: VULKÁN, ANINOSZA, 

Petroseniben: 

PETRIL 

Str. Mihai Viteazul 11 és Str. Regele Ferdinand 17, a Piaco 

Foglalkozik a kereskedelem minden ! 

ágával. Ajánlja dusan felszerelt fü- coloniale, manufacturá 

(textil e), tutun, sare, sápun, cereale 
TELEFON szer, termény, divatáru, dohány, 

BIUROU 

de ori ce alte articole necesare 

só, szappan, husáru és hideg fel- 
CENTRAL 

gospodáriilor 

mai et 

Tekintse meg kiraka- 

üvegüzlet képkeretezés és épület üvegezési vallaka. 

Ne feledje el, 

lyezett ,Kigyó" drogueria a Klein Testvé- 
rek üzletével szemben, hol minden cosme- 
ticai, hygienikus felszereléseit, kötszer és 
gyógy drog szükségleteit a legolcsóbban 
tudja beszerezni. 

Megtekinthető vételkényszer nélkül. 

Harisnyák 
ujra fejelésre és minden féle uj harisnyákat 
készitésre a legjutányosabb árak mellett 

elfogad 

„Emmia mechanikai kötőintézet 
Str. Printul Niculae (Mátyás-u.) 0-26 

Vinde la toatá lumea, 
nca ori undei 

Smát érialé mle m 

hogy iulius ho 30-án megnyilt 
az egészségügyi miniszter ur által engedé- 

No. 66. 

MAGAZIN Legolcsóbb beszerzési forrás 

vágott raktárát. 

No. 65. 

Pontos kiszolgalás! 

Lőwvy Sándor versenyáruhiza BPetroseni 
Kézmüű, textiláru és készrula-raktár nagyhban és kicsinyben. 

Ertesités! 

Értesitem az igen tisztelt vevőimet, hogy a nyári 

áruk árait a mai naptól kezdve 10%b-al leszállitottam. l 

Tisztelettel : 

Löwy Sándor 

é Ha élet és balesetbiztositást akar 
kötni, ugy forduljon bizalommal 

AZ „ORIENT" 
biztositó intézethez, amely mindenképpen 
garancia arra, hogy nála biztositsuk ma- 

gunkat a legjutányosabban. 
Főügynökség: Petroseniben. Vezető: Kiss 

OÖlcsó házhelyek! 
A városban lent a társulati kolonia mellett 
kisebb nagyobb parcelákban kaphatók. 
Tekintve, hogy a rendkivüli érdeklődés 
miatt már csak igen korlátolt számban 
állnak e helyek rendelkezésükre igy aján- 
latos mindenki részére, hogy mielőbb 
jelentse be igényeit a „Zsilvölgyi Napró 

kiadóhivatalában. 

Steaua Romániei 

elvállal a legjutányosabb feltételek mellett 

bányászokat is biztósitásra. 

Föügynökseg Petroseniben 

Strada Regele Ferdinand 54. (volt Fehér-féle udvar.) 

román biztositó intézet Bucuresti 

László, aki minden ügyben szivesen ad 

felvilágositást. 

z 

7 Ön hiába dobja ki a pénzet, / 7 
ha nem vasárol a 

„Turul" 
cipőüzlet 

sirosen fiókiában. 
Strada Regele Ferdinand. 

Izina Électriei Wuuiolala T 
Petroseni. 

Anyagraktára : 

tart mindennemü magas és alacsony 
feszültségü szerelési anyagokat. 

Csillárok izzólámpák és fözőkészülékek 
a legjutányosabb áron. 

Reszelőgyára : 

használt reszelőket és ráspolyokat 
bármily mennyiségben a legrövidebb 

időn belül ujravág. 
Uj reszelők és ráspolyok állandó raktára. 

Javitómühelye : 
ehállal miulomomi oszternályos és lakatos mu át. 

Van Önnek fogalma arról, 

hogy a 

Derby 
cipő vezeti a divatot ? 

Petroseni Str. Reg. Ferdinand u. 
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